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Interpellanze. 
P R E S I D E N T E . Si dia le t tura delle in-

te rpe l lanze p resen ta t e oggi. 
B I G N A M I , segretario, legge : 
« I l so t toscr i t to chiede d ' in te rpe l la re i 

ministr i d ' agr ico l tu ra , indust r ia e commer-
cio e di grazia e giustizia sulla necessi tà 
di regolare in modo uni forme e in armonia 
alle nos t re t radiz ioni e ai recenti s tudi il 
dir i t to di caccia e il suo esercizio e di con-
ven ien temente coordinarl i al dir i t to di pro-
prietà , e, in genere, a t u t t a la nos t ra le-
gislazione. 

« Landucc i ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e rpe l l a re il 

ministro di agr icol tura , indus t r ia e commer-
cio, per sapere se non in tenda r i f o r m a r l e 
norme legislat ive e le funzioni di vigilanza 
sulle Società di assicurazione, specie per 
di fendere gli assicurati che mol te vol te non 
hanno modo di cont ro l la re la serietà di 
certe imprese cont ro diverse Società, che, 
non po tendo m a n t e n e r e i loro impegni, dan- I 
neggiano chi per sè o per le proprie fami- ! 
glie ha a v u t o la previdenza di assicurarsi 
contro in fo r tun i di q u a l u n q u e genere e poi 
vede che è s ta to t r a t t o in inganno, cosa 
che pure reca nocumento alla più sana e 
giusta p r o p a g a n d a per la previdenza . 

-> « Bignami ». 
« I sot toscr i t t i chiedono di ' in te rpe l la re 

il pres idente del Consiglio, il ministro delle 
finanze, il ministro dei lavor i pubbl ic i , ed 
il ministro di agr icol tura , indus t r ia e com-
mercio per sapere se e qual i p rovved imen t i 
in tendano a d o t t a r e in conseguenza dei gravi 
danni subit i da mol t i comuni della provin-
cia di P o t e n z a per la pers is ten te siccità, 
che ha d i s t ru t to quasi comple t amen te ogni 
p rodo t to agricolo e che m e t t e quei c i t ta -
dini nella impossibi l i tà di po te r p rovvedere 
alle colt ivazioni dei t e r r en i nel v e n t u r o 
anno. 

« Salomone, Mendaia , Mater i , Longo, 
Grippo, De Ruggier i , Mango, Pe r rone , 
Santo l iqu ido ». 

« I l so t toscr i t to chiede d' in terpel lare i 
ministri delle finanze e de l l ' i n te rno , per 
conoscerne il pensiero circa le condizioni 
nelle qual i si compie la lavorazione del ta -
bacco, in r iguardo alle norme del l ' igiene. 

« Maffi ». ! 

« I l so t toscr i t to chiede d ' in t e rpe l l a re il 
ministro di agr icol tura , industr ia e com-
mercio per sapere se e qual i p rovved imen t i 
i n t enda p rende re per regolare l 'esercizio 
della caccia. 

« Mont i -Guarn ier i ». 
P R E S I D E N T E . Le in terrogazioni t e s té 

le t te saranno iscrit te nel l 'ordine del giorno, 
t r a smet tendos i ai ministri competent i quelle 
per le quali si chiede la risposta scr i t ta . 

Così pure le in terpel lanze saranno iscri t te 
nel l 'ordine del giorno, qualora i ministri 
in teressai non vi si oppongano nel te rmine 
r ego lamenta re . 

Sull'ordine del giorno. 
A G N I N I . Chiedo di pa r la re . 
P R E S I D E N T E . Ne ha faco l tà . 
A G N I N I . Chiederei a l l 'onorevole presi-

den te del Consiglio di voler fissare un gioruo 
per lo svolgimento della mia in te rpe l l anza 
sullo sciopero nelle m a n i f a t t u r e dei t abac -
chi; sul quale a rgomento anche al t r i col-
leghi hanno p resen ta to in terpel lanze e in-
ter rogazioni . 

L 'onorevole ministro delle finanze non 
è p re sen te ; ma poc 'anzi gli ho chiesto se 
consent iva allo svolgimento sollecito di que-
sta mia in terpel lanza ed egli mi ha risposto 
che per pa r t e sua acce t tava , r iservandosi 
però di par la rne a l l 'onorevole presidente 
del Consiglio. Pe r conseguenza mi r ivolgo 
a lei, onorevole pres idente del Consiglio, 
pregandola di fissare il giorno più prossimo 
che sia possibile, per la t r a t t a z i o n e di que-
sto a rgomento . 

NAVA O T T O R I N O . Mi associo alla ri-
chiesta del l 'onorevole Agnini . 

A L T O B E L L I . Anch' io mi associo avendo 
presen ta to in proposi to una in terrogazione. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Agnini, ella 
po t r ebbe chiedere, saba to prossimo, di svol-
gere la sua in terpe l lanza lunedì. E mi pa r e 
che il suo desiderio sarebbe così sodisfa t to ! 

A G N I N I . P e r f e t t a m e n t e , onorevole Pre-
sidente. Ma forse ella non ha presente che 
quando la Camera si prorogò nel marzo 
scorso in seguito alla crisi, f u r o n o rimesse 
al pr imo lunedì , dopo la r i ape r tu ra , le in-
t e rpe l l anze sugli zuccheri , delle quali si era 
già iniz ia ta la discussione. 

Quindi io suppongo che il prossimo lu-
nedì venga des t ina to alla cont inuaz ione 
della discussione di ques te in te rpe l lanze , 
che sono ancora numerose . P e r questo 
mi sono permesso di chiedere al Governo 


